

El Ideal Gallego

Año XXVII.—Número 8.249.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, SABADO, 6 DE FEBRERO DE 1943

Precio: 25 céntimos ejemplar

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION PRESIDE LA CONSTITUCION DEL NUEVO CONSEJO NACIONAL DE SANIDAD

SE HA DADO MAYOR PREFERENCIA A LA COMPETENCIA TECNICA

Elaborará una nueva Ley de Sanidad y estudiará urgentemente los planes para la lucha antipalúdica y antituberculosa

MADRID, 5.—Esta mañana se ha reunido en el salón de actos del Ministerio de la Gobernación el nuevo Consejo Nacional de Sanidad.

Presidió el ministro de la Gobernación y asistieron en calidad de vocales natos: el vicepresidente doctor Palanca y los doctores señores Jiménez Díaz, Saiz de Aja, Vallejo, Nájera, Ramos, Morales, Valero, Aznar, Nazario Díaz Colomé y Clavero.

Se procedió a la lectura del Decreto de constitución del Consejo y de nombramientos de consejeros.

El ministro de la Gobernación pronunció un discurso, en el que dijo:

"El Consejo Nacional que hoy se constituye viene a presentar el nexo de continuidad entre la Sanidad de la España pretérita y la nueva Sanidad que nuestra revolución nacional quiere darse. En su organización se ha tenido en cuenta la tradición de nuestra Patria, para, purificada y remozada, no caer en anacronismos; pudiendo en tal forma satisfacer las necesidades presentes.

Sin entrar en pormenores de orden histórico que constituiría impertinencia tratándonos como me dirijo a perso-

nas tan doctas, si quiero consignar que las conclusiones críticas que se obtienen para su reforma en mejor son la de que dicho Consejo carecía de flexibilidad y de eficacia por su enorme extensión, la de que no privaba lo técnico en su constitución y por último que sus facultades eran muy limitadas. Por lo dicho, se comprende cuáles han sido las directivas del proyecto de Consejo Nacional que ahora, por designio y voluntad de nuestro Caudillo, comienza a funcionar, a saber: reducción del número de miembros, dar lugar preferente a la especialización técnica y conceder al Consejo la mayor cantidad de atribuciones.

El ministro que hoy tiene el honor de presidir quiere salir al paso de una posible crítica. Con concepción simplista pudiera afirmarse que se han dejado sin representación a algunos organismos de la mayor solvencia. Tal afirmación no es exacta, en el actual Consejo figuran eminentes catedráticos, ilustres académicos de Medicina, distinguida representación de Colegios Médicos. Si aun existen organismos a los que no pertenece ninguno de los nombrados tendrán éstos representación en las secciones del Consejo de Sanidad, a las que serán llamados; e incluso prevé el decreto de constitución la facultad de nombrar vocales natos a aquellos médicos que por su indiscutible competencia técnica conyuga su presencia en el Consejo. En tal forma las supuestas omisiones dejarán de existir. Otra de las características del proyecto según queda indicado fué el de dar preferencia a la competencia técnica. El prestigio de los hombres que hoy forman el nuevo Consejo es la prueba más palmaria de la realidad de tal propósito. Y, por último, en cuanto a atribuciones figuran en el proyecto en términos tan latos que no habrá cuestión de capital importancia en materia sanitaria que no deba ser conocida por el Consejo.

El trabajo más fundamental que desde ahora se le asigna al nuevo Consejo es la elaboración de una nueva ley

(Continúa en tercera plana)

El Ministro Secretario ha salido para Andalucía y Extremadura

En nombre del Caudillo, asistirá a los actos de coronación de la Virgen Patrona de Málaga

El ministro secretario general del Partido, camarada José Luis de Arrese, ha salido esta tarde con dirección a Andalucía y Extremadura.

Después de asistir a varios actos en Granada, se trasladará a Málaga, donde, en representación del Caudillo, presidirá la ceremonia de coronación de la Virgen Patrona de la ciudad. Asistirá también a una demostración del Frente de Juventudes y a la inauguración de varias obras del Partido. Desde Málaga marchará a Sevilla, donde ha sido organizada una concentración de camaradas falangistas. Seguidamente el ministro emprenderá el viaje a Mérida y Cáceres y desde esta ciudad regresará a Madrid.

Acompañan al ministro en su viaje, el vicesecretario general del Partido, camarada Mora Figueroa; el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Eloia; el director general de Turismo, señor Bolin, y otras jerarquías.

Aumenta el precio de los periódicos, en Portugal

LISBOA, 5.—El precio de los diarios portugueses será desde mañana de 50 céntimos, en vez de 40, en razón a la elevación del precio del papel y a los aumentos de salarios concedidos.

Han terminado las operaciones navales en el Báltico

Ochenta y siete barcos rusos fueron hundidos y 48, averiados

HELSINKI, 5.—El Cuartel General finlandés publica el siguiente comunicado especial, relativo a la guerra naval:

"El invierno y el hielo han puesto fin a las operaciones navales en el mar Báltico. Tras haber sufrido grandes pérdidas, el enemigo ha tenido que retirar sus fuerzas navales a la bahía de Kronstadt, y durante el pasado periodo de navegabilidad, la guardia costera finlandesa infligió al enemigo las pérdidas siguientes: Unidades hundidas: 31 submarinos, 2 cañoneras, 2 patrulleros, 18 torpederos de motor, 23 patrulleros de motor, 8 dragaminas, y 3 unidades de tipo no identificado; unidades averiadas: 16 submarinos, 3 patrulleros, 10 torpederos de motor, 16 patrulleros de motor y tres remolcadores. Estas cifras no incluyen las cuantiosas pérdidas infligidas a las fuerzas navales enemigas por las fuerzas navales alemanas en la bahía de Kronstadt, en el Neva y en el lago Ladoga.

En resumen, durante el último periodo de navegabilidad fueron hundidas 87 unidades enemigas y averiadas 48; durante el mismo periodo, las fuerzas navales finlandesas no perdieron ni una sola unidad".—(EFE).

Los rusos han puesto en línea todas las reservas disponibles

A pesar de la concentración de fuerzas por ambas partes la situación tiende a estabilizarse

BERLIN, 5.—En un resumen sobre la situación en conjunto del frente del Este, se hace observar en los medios competentes alemanes que durante los últimos días la situación ha permanecido estacionada. En ciertos puntos importantes del frente, prosiguen los ataques soviéticos con la misma intensidad, pues los bocheviques han puesto en línea todas las reservas disponibles. Por el contrario, se observa que las posiciones alemanas ganan importancia con el acercamiento de nuevas formaciones. Esta concentración de fuerzas por ambas partes, se estima en los medios citados, conduce a una intensificación de los combates, sin que estos combates hayan influido, hasta ahora, en uno y otro sentido.

En los medios alemanes se pone de relieve que no solamente se han formado nuevas unidades para el frente, sino que, también han sido creadas divisiones nuevas. En los círculos militares no se facilitan indicaciones respecto a los acontecimientos futuros. En tanto que la situación en el frente del Este se estabiliza, es de esperar que, ante los movimientos actuales, haya combates de varia fortuna.

Mientras tanto, se pone de manifiesto en los referidos círculos, los anglo-norteamericanos continúan preocupados con la guerra submarina, especialmente desde el nombramiento del nuevo comandante en jefe de la Marina de guerra alemana.

Las operaciones en Africa del Norte, prosiguen en los mismos medios, se siguen con arreglo a los planes del Eje, sin que ninguna circunstancia pueda influir en su desarrollo.—(EFE).

EL DUCE ASUME LA CARTERA DE ASUNTOS EXTERIORES

Ha sido modificado totalmente el Gobierno italiano

Se instituye el Ministerio de Producción de Guerra

ROMA, 5.—El Duce ha asumido la cartera de Asuntos Exteriores en virtud de un Real Decreto que establece una amplia reorganización ministerial.

El Conde Ciano deja dicho departamento y es nombrado miembro del Gran Consejo Fascista por tres años. Como subsecretario de Asuntos Exteriores continúa Bastianini.

Los nombramientos son los siguientes:

Ministro de Justicia, consejero nacional Alfredo de Mérico, en sustitución de Dino Grandi. Este conserva su cargo de presidente de la Cámara de los Fascios y Corporaciones.

Hacienda, barón Giacomo Acerbo, hasta ahora presidente de la Comisión de presupuestos de la Cámara, que reemplaza a Thaon di Revel.

Educación Nacional, Carlo Biggini, consejero nacional y rector de la Universidad de Pisa, en sustitución de Bottai.

Obras Públicas, Zenone Benini, consejero nacional, que sustituye a Giuseppe Gorla.



El Conde Ciano que deja la cartera del ministerio de Asuntos Exteriores y ha sido nombrado miembro del Gran Consejo Fascista

Comunicaciones, Vittorio Cini, senador, que reemplaza a Host Venturi.

Corporaciones, Carlo Tio, prefecto de Milán, en sustitución de Renato Ricci.

Cultura Popular, Gaetano Polivorelli, hasta ahora subsecretario de dicho departamento de Pavolini.

Cambios y Divisas, Oreste Bonomi, consejero nacional, que reemplaza a Riccardi.

Subsecretario de la Presidencia del Consejo, Amilcare Rossi, que sustituye a Luigi Russe.

Subsecretario del Interior, Umberto Albini, prefecto de Nápoles, en sustitución de Guido Buffarini.

La Subsecretaría de Producción de Guerra se eleva a la categoría de Ministerio y se nombra para dicha cartera al actual subsecretario, general Favagrossa.

Al mismo tiempo han sido nombrados senadores, veinticinco consejeros nacionales, entre los que figuran Guido Donnegani, presidente de la Sociedad Montecatini; Giacinto Motta, presidente de la Sociedad de Electricidad Italiana Edison; Eugenio Morelli, conocido especialista de estudios sobre la tuberculosis; Alessandro Chigi, zoólogo y profesor de la Universidad de Bolonia; los periodistas Francesco Paoloni y Ludovico Pellizzari, y Luigi Russo, ex subsecretario de la Presidencia del Consejo.—(EFE).

CHURCHILL ha visitado Tripoli

Los submarinos británicos sustituirán el número por un nom bre

EL CAIRO, 5.—Se anuncia oficialmente que Churchill ha visitado Tripoli, a donde llegó por vía aérea, agradeciendo al octavo ejército los triunfos obtenidos. También se anuncia que de Tripoli, asimismo por vía aérea, salió hoy, con rumbo desconocido.—(EFE).

LONDRES, 5.—Desde ahora en adelante los submarinos británicos recibirán un nombre en vez de un número. Esta decisión fue apoyada por Churchill y ha sido acogida entusiastamente por las tripulaciones de los sumergibles.—(EFE).

Peregrinación jubilar, del Frente de Juventudes de La Coruña

Veinte camaradas iniciaron el recorrido a pie

Con el fin de ganar el Júbileo del Año Santo, el Frente de Juventudes de La Coruña ha organizado una peregrinación a Santiago de Compostela.

Veinte camaradas de las diversas Centurias de las Falanges Juveniles de Franco, al mando del camarada Anlló, jefe de la "Centuria Juan Canalejo", ya salieron para Santiago ayer a las diez de la noche, y realizan a pie el recorrido. Los 64 kilómetros que separan a esta ciudad de la del Apóstol, serán cubiertos en dos etapas. Todos los expedicionarios que salieron anoche, son mandos de las Falanges Juveniles de Franco, y entre ellos figuran cuatro camaradas también del Frente de Juventudes, que acaban de regresar de Rusia, donde combatieron al comunismo, encuadrados en la gloriosa División Azul. Estos cuatro camaradas de la División Azul, habían hecho promesa, hallándose en tierras rusas, de ir en peregrinación al sepulcro del Apóstol, cuando regresasen a sus hogares.

Los expedicionarios, que van animados del mejor espíritu, se proponen llegar a Santiago hoy, sábado, por la noche.

Una segunda expedición del Frente de Juventudes, saldrá también para Santiago el domingo por la mañana con el propósito de ganar asimismo el Júbileo del Año Santo.

Compondrán esta segunda expedición sesenta camaradas pertenecientes todos ellos a la Centuria "Monte Naranco", y harán el viaje utilizando dos autobuses. Saldrán de La Coruña a las siete de la mañana y harán la entrada juntos, en Compostela, con los 20 camaradas que hicieron a pie el recorrido. El regreso a La Coruña, lo harán el domingo por la noche.

LA CORUÑA

A Y E R

Veinte camaradas del Frente de Juventudes salieron a pie hacia Compostela para ganar el jubileo.
Procedente de Las Palmas llegó el "Capitán Segarra", con pasajeros y cargamento de fruta y tomates.
También entraron en puerto otros cinco buques más.
Fueron detenidos dos sujetos acusados de hurto.
Zarpó el buque-escuela "Galatea".
Hubo dos estrenos cinematográficos.

HOY

A las siete y media de la tarde, en la Asociación de Artistas, será inaugurada la exposición de pinturas del laureado artista José Seijo Rubio.

Santo del día

S. SILVANO, OBISPO Y MARTIR

Son Silvano, obispo en Emsa, ciudad de Fenicia, habiendo gobernado aquella Iglesia por espacio de cuarenta años, en tiempo del emperador Maximiano, fué juntamente con otros dos cristianos, echado a las fieras, y despedido todo su cuerpo recibió la corona del martirio.

Ejemerides

6 DE FEBRERO DE 1833.—NACIO EN POLANCO, JOSE MARIA DE PEREDA

Hace ciento diez años que vió la luz primera en un pueblecito de la Montaña, el que más tarde fué su más entusiasta cantor. Fué el último vástago de los 22 que tuvo el matrimonio de don Juan Francisco de Pereda y Haro y doña Bárbara Sánchez. Las costumbres piadosas de la familia Pereda y su arraigada fe, fueron transmitidas íntegramente a José María, quien hizo gala de tales dotes durante toda su vida. Hechos sus primeros estudios, sin que sobresaliera en nada, fué a Madrid a fin de prepararse para el ingreso en la Academia de Artillería, pero insensiblemente se aficionó a las letras y abandonó las matemáticas. Volvió a Santander, y después de estar gravemente enfermo del cólera en 1855, publicó Pereda su primer artículo periodístico, en agosto de 1858, y que llevaba por título "Ya escampa". Sus primeros escritos de ambiente regional, fueron recogidos en "Escenas Montañesas"; siguió colaborando en diversos periódicos, mostrándose inclinado a la causa carlista, siendo elegido diputado tradicionalista en las primeras Cortes de don Amadeo. La crítica de Menéndez y Pelayo a "Tipos y paisajes", fué muy animosa, y "Bocetos al temple" cimentó la fama del escritor. "El buey suelto", publicado en 1878 fué muy discutido, pero todas las divisiones se borraron con "Don Gonzalo González de la Gonzalera", aparecido un año después, y que constituyó uno de los mayores éxitos de Pereda. Siguieron "Esbozos y rasguños" y "El sabor de la tierra", obras llenas de frescura y vida, que hizo escribir a la Condesa de Pardo Bazán que "el talento de Pereda puede compararse a un huerto hermoso, bien regado, bien cultivado...". Mantuvo amistad cordialísima con los grandes escritores de su época, especialmente con Galdós, con quien sostuvo amigables polémicas por causas de índole religiosa. Recogió Pereda en una novela, "Pachín González", la catástrofe del "Cabo Machichaco", con la misma maestría con que contó el paisaje y los tipos de su tierra. Fué elegido académico en 1897, y rodeado de los suyos y de la admiración de los españoles, murió en Santander el primero de marzo de 1906.

El tiempo

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:
Presión media a 0 grados y al nivel del mar en mm. 775'0; temperatura máxima, 13 a las 14; id. mínima, 2'5 a las 5'30; id. media, 7'6; humedad media en por 100, 82; dirección más frecuente del viento, variable; velocidad media en kilómetros por hora, 6'2; recorrido total del viento en 24 horas en kms., 380; visibilidad media en kms., 15; lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 00; estado del mar, rizada.

MADRID 5. — Ha continuado el buen tiempo en toda España, con cielo claro y temperaturas suaves, participa a las 18 horas de hoy el Servicio Meteorológico Nacional, que predice buen tiempo con temperaturas mínimas bajas y máximas moderadas. Cielo, en general, claro y viento encaimado. Temperaturas extremas en Madrid, 9'4 y 0'4 bajo cero. Máxima y mínima, respectivamente.—(CLFRA.)

Casino de La Coruña CONCURSO

El Boletín Oficial de la Provincia en su número de ayer, día 5, publica las Bases para el concurso de arrendamiento de los servicios de Bar y Restaurantes en el Parque de esta Sociedad. Estas Bases se hallan también de manifiesto en la Secretaría de la misma, Real, 85.
Las solicitudes deberán ser dirigidas al Sr. Presidente, en sobre cerrado y entregadas en la Secretaría del Casino, en el plazo de veinte días naturales, a partir de la fecha de su publicación en dicho Boletín.

NOTAS LOCALES

CUPON DE OLEGOS.—Ayer resultó premiado el número 559.

GOBIERNO MILITAR.—Doña Consuelo Vázquez Barral, doña Josefa Pérez Arnos y don Carlos Martínez Valle, se servirán pasar por las oficinas de este Gobierno Militar (Secretaría) o manifestar su residencia por escrito, para un asunto relacionado con la pensión que tienen solicitada.

DETENCIONES.—Acusada como supuesta autora del hurto de ropas, por valor de mil pesetas, en el tercer piso de la casa número 18 de la Avenida de Fernández Latorre, fué detenida y puesta a la disposición del Juzgado, la sirvienta Herminia Fernández Fernández. —También fué detenido José Rodríguez Santos, vecino de Castiñeiras de Abajo, 40, bajo, acusado como supuesto autor del hurto de pescado, por valor de 900 pesetas, en unión de otro individuo conocido por "El Chato", de un buque de pesca surto en este puerto. Rodríguez Santos fué puesto a la disposición del Juzgado.

TRABAJO.—Resultaron lesionados en distintos accidentes de trabajo, y fueron asistidos en la Casa de Socorro del Hospital, Luis Yebra, de 17 años, de San Juan, 25, y Francisco Díaz Rolán, de Monelos, 87.

EL PUERTO.—Entraron ayer los vapores "Capitán Segarra", de Las Palmas, con cinco pasajeros de aquel puerto, y dos del de Tenerife, así como un importante cargamento de fruta y tomates. "Begoña 7", de Marín, en lastre; "Ineschu", de Bilbao, con cemento; "Zuloaga" y "Mina Coto", de Gijón, con carga, y velero mixto "Bernardo I", de San Ciprián, con carga.

Salieron: "Cabo San Sebastián", para Vigo, con general; "Bakares", para idem, con abono; "Galicia", para El Ferrol del Caudillo, vacío; "Sisargas", para Villagarcía, con abono; "Cabo La Plata", para Marín, con general; "Linette", para Cedeira, vacío, y velero mixto "Nuevo Ortigueira", para Pontevedra, con abono.

Están despachados: "Capitán Segarra", para los puertos del Norte, con carga; "Cabo Toriñana", para Gijón, con general; "Ineschu", para El Ferrol del Caudillo, con cemento; "Mina Coto", para Ortigueira, en lastre, y "Zuloaga", para Julia, en lastre.

MAREAS.—Pleamares: a las 5'04 horas, 4'08 metros de altura; a las 17'22 horas, 4'12 metros. Bajamares: a las 11'13 horas, 0'40 metros; a las 23'31 horas, 0'40 metros.

Nuestra sociedad

PETICION DE MANO.—En Santa Marta de Ortigueira le ha sido pedida a doña Asunción Lage, Vda. de Sandomingo, la mano de su hija Lolita para don Jesús Riguera Baamonde, ambos pertenecientes a calificadas familias gallegas.

Hizo la petición doña Consuelo Baamonde, Vda. de Riguera, madre del novio.

Entre los prometidos se cambiaron valiosos regalos, habiéndose señalado la boda para fecha próxima.

NOMBRAMIENTO.—Ha sido nombrado vocal de la Asociación de Escritores Médicos Españoles don Aurelio Gutiérrez Moyano, distinguido amigo y convecino nuestro. El doctor Gutiérrez Moyano es director de la importante revista coruñesa "Galicia Clínica" y colaborador de las principales publicaciones científicas españolas relacionadas con la Medicina.

ASCENSO.—Ha sido ascendido al empleo superior inmediato el capitán de Ingenieros don Nicolás Ríos Guisande.

A las muchas felicitaciones que con este motivo recibe el distinguido militar unimos la nuestra cordial.

VIAJEROS.—Con objeto de asistir a la fiesta familiar de las bodas de oro de sus padres, saldrá hoy para Madrid el doctor don Alvaro Urgoiti, con su esposa.

Saló para la capital de España, con objeto también de asistir a las bodas de plata matrimoniales de los señores de Qu'roga (don Jorge), don Miguel Castro Maseda.

Pro nueva Iglesia de San Pedro de Mezon

Donativos recibidos: Un caballero católico, 500 pesetas.

CINE

Ya-Voy: "Rebeca"

La influencia casi morbosa que una mujer muerta dejó no sólo en las personas de su intimidad, sino en todas las que la rodeaban y en su casa y en las cosas de su uso particular y general también la ejerce el título y la fama de esta película, galardonada por la Academia de Ciencias y Artes Cinematográficas de Norteamérica.

Pero así como conforme va desarrollándose la cinta en la pantalla nos vamos enterando de que no era merecedora la desaparecida de tal culto a su memoria, así también sacudimos presiones extrañas y comprendemos que la película lo mismo que la sombra tan frecuentemente evocada, aun con sus indudables bellezas, no justifica el ruido que se hizo en su torno.



Joan Fontaine

Lo mejor de él, a nuestro juicio, es, aparte de la interpretación verdaderamente genial de Joan Fontaine y Laurence Olivier, y muy acertada del resto de los artistas, lo bien captados que están los rasgos psicológicos, tan definidos, de los personajes, y el espíritu de la novela de Daphne du Maurier, manteniéndose como en el libro original los tres géneros de que participa, o sea: novela rosa, obra de tesis y comedia policiaca.

Alfred Hitchcock, director de la película se ha limitado a seguir el camino iniciado realzándolo con algunos detalles de buen gusto, entre ellos el de velar discretamente lo equivocado de la obra y suavizando el pasado borrascoso de la protagonista de ultratumba, imponiéndole la pureza, la gracia y la ingenua timidez de la segunda esposa. La producción es visible para personas formadas moralmente.

Rosalía Castro: "Morto: sugestión"

A pesar de lo desacreditadas que están las películas llamadas de terror, por la puerilidad de los elementos que por lo general se emplean para provocar, esta cinta que comienza a presentarse con aire de condescendiente benevolencia, se apodera de tal manera de la atención del espectador, que queda verdaderamente prendida de sus escenas, todas de extraordinaria intensidad dramática.

En ellas se presenta un interesante caso de patología criminal conducido a través de unos episodios lógicamente concatenados y de gran verosimilitud, dentro de su estilo gran-guilescos.

Las hazñas de un émulo de Landru, un enfermo psíquico, maravillosamente incorporado en el gesto y en la expresión por Basil Rathbone, dan clara idea de este extraño y complicado mundo de la delincuencia por degeneración mental.

Ann Harding es digna compañera del protagonista. La moral de esta producción inglesa es aceptable.

En ambos casos fué proyectado el noticiero "No-Do", magnífico documental que recoge los más interesantes aspectos de la actualidad en nítidos fotogramas, poniendo muy alto el nombre de la cinematografía nacional.

M. L.

Una revelación en el cine nacional

LUGO, 5.—Invitado por la Casa productora y con el fin de asistir al solemne estreno de la película "Campeones", ha salido para la ciudad condal Ramón Polo Pardo, secretario de la Obra Educación y Descanso y co-

MAQUINAS "CIMA" ROSALIA DE CASTRO, 1 Y 3.

Hoy se inaugura la Exposición Seijo Rubio



Esta tarde, a las siete y media, será inaugurada, en los salones de la Asociación de Artistas, la exposición de pinturas del Director de nuestro Museo provincial de Bellas Artes, don José Seijo Rubio.

El anuncio de este acontecimiento artístico ha despertado viva curiosidad y justificado interés entre los devotos del arte, pues nadie olvida el éxito alcanzado por el ilustre pintor en la última de sus exposiciones celebradas en La Coruña, en cuya ocasión sorprendió gratamente al público con una colección de obras que señalaban un firme avance en su larga y fructífera carrera de artista.

Seijo Rubio tuvo ayer la gentileza de reunir en la Asociación de Artistas a un selecto grupo de académicos, artistas y escritores a quienes, además de ofrecer les primicias de su exposición, obsequió delicadamente con unas copas de vino español. Fueron múltiples y muy sinceros los elogios tributados al veterano maestro, quien, en breve espacio de tiempo, ha conseguido formar una nueva colección—por cierto magnífica—de medio centenar de lienzos.

Para el aperitivo CARTA BLANCA AGUSTIN BLAZQUEZ

Ayuntamiento de La Coruña Concurso a plazas de suba ternos

Se pone en conocimiento de todos los concursantes a estas plazas que el próximo lunes, día 8, a las trece horas, termina el plazo de presentación de instancias y documentación para el concurso recientemente anunciado, advirtiéndose que transcurrida dicha hora, no se admitirá ni instancia, ni documento alguno.

El martes, a las 9'30, y en el Palacio Municipal, comenzará a verificarse el reconocimiento físico de todos los solicitantes. A las cinco de la tarde tendrán lugar las operaciones de tallar a los concursantes a las plazas de guardias municipales. Una vez terminada, se publicará en el tablón de anuncios de este Ayuntamiento la lista de los admitidos, y la distribución en los grupos de las plazas vacantes acumuladas a las anunciadas.

Los exámenes se verificarán en los días y horas siguientes:

Miércoles día 10.—11 de la mañana: agentes armados y ordenanza Casa Consistorial. 4'30 de la tarde: guardias municipales e intérpretes.

Jueves, día 11.—11 de la mañana: operarios de la cuadrilla de limpieza, matarife y mozo de nave. 4'30 de la tarde: cobradores de los mercados, ajustador de tercera y maquinista de la Casa de máquinas.

Viernes, día 12.—11 de la mañana: encargado de las Cámaras de fermentación. 4'30 de la tarde: Telefonista, sirvientas de los Hospitales, y jardineros y ayudante de jardinero.

La Coruña, 5 de febrero de 1943.—El presidente, Victor Mateo.

El buque-escuela "Gaatea" zarpó ayer de La Coruña

El "Galatea", buque-escuela de aprendices marineros, salió de este puerto ayer, a las nueve y cuarto de la mañana. Aprovechando su estancia en La Coruña, el comandante del buque cumplimentó a las autoridades. El accidente accidental estuvo ayer a bordo para devolver la visita.

ocido futbolista internacional. Ramón Polo es uno de los más destacados protagonistas de "Campeones" y en ella se revela como un actor de muy preciadas facultades. Lo que ha determinado ofertas de varias empresas, extraordinariamente ventajosas.

MATIAS MONTERO, primer Caído del SEU, nos marca con su sangre generosa el camino que todos tenemos la obligación de seguir.

Matias Montero, primer Caído del SEU, nos marca con su sangre generosa el camino que todos tenemos la obligación de seguir.

CARTELERA DE ESPECTACULOS TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY: A las 4, 6, 8 y 10'45 EL EMOCIONANTE FILM

MORTAL SUGESTION

Inspirado en sucesos reales del mundo delictivo.

Con ANN HARDING y BASIL RATHBONE

CINE AVENIDA HOY: A las 4, 6, 8 y 10'45 GRANDIOSO EXITO de ROBERTO REY en

Marido provisional

Una magistral comedia musical, en la que escucharán deliciosas canciones, Tangos... y FOX

MAÑANA: GRAN ESTRENO. La magna superproducción nacional ALAS DE PAZ

La película que, por causas ajenas a la voluntad de la Empresa, no ha podido ser estrenada el viernes

YA-VOY HOY: ¡EXITO GRANDIOSO! "MERCURIO FILMS" PRESENTA la obra cumbre del cine mundial

REBECA (LA MUJER SIN ALMA) En español Joan Fontaine, Laurence Olivier 2 45 - 5'15 - 7'45 - 10'15

GRAN CINE CORUÑA HOY: ¡GRAN EXITO! "REY SORIA FILMS" PRESENTA la maravilla mejicana de las multitudes

ALLA EN EL TROPICO ¡Bellísimas canciones! Con los mismos intérpretes de ALLA EN EL RANCHO GRANDE Tito Guizar "Chafán" Esther Fernández (la abuelita) 4 - 6 - 8 - 10'30

LA SOLANA Hoy, SABADO, de 8 a 10

TE DE MODA Mañana, DOMINGO, de 12 a 1 GRAN APERITIVO Amenizados por JAIME CAMINO y su ORQUESTA. RESTAURANTE ECONOMICO Servicio de Automóvil de 1 a 3 y de 7 a 1. Salida Cantón Grande (Frente al Café Alcázar).

KIOSCO-HOY ALTO: 4, 6, 8, 10'45. BAJO: 3'45, 5'45, 8'15, 10'30. "FOX" PRESENTA la grandiosa película dramática

SOLDADO PROFESIONAL (En español) FREDDIE BARTHOLOMEW VICTOR MAC LAGLEN Tolerada para menores

EDITORIAL

Católicos coruñeses

Hace aproximadamente un mes que fué organizada en La Coruña la Rama de Hombres de Acción Católica, única que faltaba por constituir dentro de la Organización, por fortuna pujante, de nuestra capital. El lunes, como adecuado prólogo a una actividad que hacemos votos para que sea lo más intensa y fructífera posible, comenzará un Cursillo de conferencias y lecciones parroquiales organizadas por la citada Rama. El anuncio ha sido hecho con toda clase de visibilidad para que nadie desconozca su celebración, y teniendo en cuenta la trascendencia de la materia que va a ser estudiada y la urgente necesidad de intensificar por todos los medios la rechristianización de la vida coruñesa, por desgracia bastante relajada, es de suponer que serán muchos los hombres católicos que concurrirán a escuchar la voz de la Jerarquía durante la celebración de dicho cursillo.

A pesar de que la Acción Católica es tan antigua como el Evangelio, son muchísimos los católicos que todavía no han llegado a conocerla, hasta confundirla con una de tantas Asociaciones exclusivamente piadosas. Quiere decir esto que la voz del Pontificado, que a través de tan copiosos documentos ha expuesto la naturaleza y necesidad de la Acción Católica, no ha llegado a conocimiento de muchos fieles. Grave omisión, que indica poco interés por las lecciones del Jeraque Supremo de la Iglesia, de quien nos llega la luz que aclara todos los problemas y la solución de los mismos. Posición inadmisiblemente en un católico para quien debería ser entrañablemente familiar la voz del Pontífice. Pues bien, la Acción Católica coruñesa quiere subsanar tan grave deficiencia, difundir entre todos los católicos el contenido y la necesidad de la Acción Católica para que cada día sea mayor el número de los que cooperen con el sacerdocio en la magna obra del apostolado.

Acción Católica es la restauración de todas las cosas en Cristo, el andar según Dios, de que nos habla S. Pablo, la plenitud de una conducta perfectamente cristiana, a través de todas las manifestaciones de la vida, tanto privada como pública. El católico es un soldado permanente de Cristo y su actitud no puede variar a merced del juicio o de las presiones de los hombres. El católico debe serlo en privado, en el seno de la familia, en los lugares de trabajo, durante las diversiones y en todos los actos que le impone su condición de miembro de una sociedad nacional. Pero no se puede ser buen católico, ni servir con eficacia a la empresa de la restauración de las cosas en Cristo sin conocer la doctrina de la Iglesia, sin estar atentos a los avisos y lecciones de la Jerarquía, sin hallarse empapados hasta las entrañas de la luz de unas verdades eternas, únicas que sirven para orientar la marcha de la humanidad, hacia sus definitivos destinos.

Después de numerosos y prolijos estudios acerca de las causas de la grave situación actual y de los remedios que pueden ser aplicados, se ha llegado a la conclusión de que únicamente una intensa renovación espiritual, el incremento de la piedad que mejor de día en día el corazón de los hombres, y una fe sincera y bien cimentada en la Providencia pueden aliviar a la humanidad de las tragedias inmensas que le agobian. Dentro de una sociedad verdaderamente cristiana los problemas de índole social no llegan a plantearse con la acritud y la injusticia

CONCURSO

Se saca a concurso la adquisición de desperdicios de comida de las Instituciones de "AUXILIO SOCIAL" de esta capital, las cuales son las siguientes: Cocinas de Hermandad números 1, 2 y 3, sítas en las calles Miguel Servet, Caballeros y Zona del Puerto del Muelle de Linares Rivas, Comedor Infantil núm. 2, así como también el Comedor Mixto, situados el primero en la calle del Sol y el segundo en Los Castros (Carretera del Pasaje).

Los pliegos-solicitudes se presentarán debidamente reintegrados con un sello de una peseta de "José Antonio" y otro de la misma cantidad de "Auxilio de Invierno" y dentro de un sobre debidamente lacrado.

El plazo de la admisión de pliegos será a partir de esta fecha y hasta el día 15 del corriente mes siendo la apertura de pliegos a las doce de dicho día, pudiendo asistir al acto los que hubieran presentado proposición.

La concesión puede ser total o por cada Institución, debiendo los señores solicitantes indicar cantidad por cada una y en conjunto. Esta Delegación Provincial se reserva el derecho de poder rebocar el contrato al transcurso de un año.

El importe de la publicidad será por cuenta del adjudicatario.

Prisioneros anglosajones



Soldados ingleses y americanos hechos prisioneros por los alemanes durante los recientes combates en la región de Túnez

La ofensiva soviética se desplaza hacia el Sur

Montañas de nieve obstaculizan los transportes

BERLIN, 5.—El desplazamiento del centro de gravedad de la ofensiva soviética hacia la parte septentrional del sector Sur del frente, es considerado como un hecho sintomático por el redactor militar de la agencia D. N. B., quien dice así: "Tras fuertes preparaciones artilleras, los bolcheviques atacan ahora en este sector en el que, quitando algunas acciones locales de menor importancia, no había habido operaciones desde hace casi 15 meses. El nuevo centro de la actividad enemiga se sitúa, a no dudarlo, al Norte de Voronej, en el lugar en que la línea del frente toma la dirección Oeste. En él, las oleadas soviéticas se suceden incesantemente y encuentran todas ellas la resistencia alemana. El enemigo, en efecto, ataca líneas ya antiguas, que en el curso de largos meses de relativa tranquilidad han podido ser organizadas como sistema de puntos de apoyo escalonados en profundidad.

"Lo que, a juicio de los centros militares alemanes—sigue diciendo el redactor citado—imprime un sello especial a la lucha en este nuevo ámbito, es el hecho de que las posiciones alemanas del mismo tienen en los servicios de retaguardia comunicaciones mucho mejores que las que antes tenían, entre el Volga y el Don. Esa ventaja no deja de advertirse y las fuerzas principales que el enemigo lanza al combate con el fin de separar el frente alemán y el aliado, cortando la comunicación entre el Norte y el Sur, han sido ya detenidas ante la línea principal de la defensa. No quiere ello decir que los soviets no hayan logrado alguna que otra penetración entre los puntos de apoyo alemanes, penetraciones que forzosamente habrán siempre de llevarse a cabo cuando, como en este caso, se trata de pasar entre masas de nieve de la altura de un hombre, que ocultan a la mirada de los combatientes los movimientos del adversario; mas nunca podrá tratarse de grandes unidades tácticas y los grupos así infiltrados no habrán de tener sino muy pocas probabilidades de librarse del aniquilamiento, una vez llegados a la zona de retaguardia, eso si ya no fueron, al realizar la penetración, dispersados por contraataques de protección. Por tanto, hay que poner en tela de juicio el que operaciones de esa naturaleza puedan amenazar la consistencia del frente, entendiéndose por amenaza una

de un mundo pagano, en el que el hombre no es considerado como un ser destinado a una Patria eterna, ni sujeto de libertad. Por eso, lo primero es vivir en Cristo, sentirle constantemente cerca de nosotros. Lo demás vendrá por añadidura, por que la Iglesia ha sido siempre el más esforzado defensor de los que claman por la justicia.

Ha llegado la hora de demostrar, con hechos y no con palabras, la condición de católicos. La Iglesia necesita la ayuda de todos sus hijos para realizar su apostolado. Pero esa cooperación exige en primer término exacto conocimiento de nuestra doctrina y una piedad intensa que sea el aliento que vivifique todas nuestras obras. Como dice Pío X en su encíclica "Il fermo propósito": "los dedicados a promover el movimiento católico, han de ser católicos a toda prueba, convencidos de su fe, solidamente instruidos en cosas de religión, sinceramente adictos a la Iglesia y en particular a esta Suprema Cátedra Apostólica y al Vicario de Cristo en la tierra; personas de piedad genuina, de varoniles virtudes, de costumbres puras, de vida tan intachable que sean a todos de eficaz ejemplo".

Pues bien: los católicos coruñeses tienen señalado su puesto dentro de la Acción Católica. Nos parece superfluo tratar de destacar las razones que exigen una intensificación de la labor rechristianizadora de nuestra ciudad. Mirad sus calles, escuchad su voz... Realmente los resultados de un somero examen no pueden ser más aterradores. No, no se anda según Dios.

similar a la que se manifestó, y aun existe, en el Sur y en algunos otros puntos del frente. Como quiera que sea, la tentativa del enemigo merece hacerse resaltar y hace pensar en cuál puede ser la razón de que los soviets, al atacar más al Norte, hayan abandonado su reciente objetivo, que era Rostov.

"El hecho—continúa el crítico militar—es sintomático, ya que demuestra que la fuerza que el enemigo desplegara al Sur empieza a perder ímpetu ante la sorprendente energía defensiva de las armas alemanas y aliadas, y a acusar pérdidas inmensas y un estado de agotamiento, pese a todas las acciones ofensivas que siguen manifestándose y que tienen ya carácter local. Esto demuestra también que las comunicaciones enemigas sufren hoy en el Sur de las mismas condiciones que últimamente pesaban sobre los aprovisionamientos alemanes, condiciones que en el Norte son mucho menos onerosas. En efecto, la inmensa estepa que va del Don al Volga es una comarca sin ciudades, e incluso de escasas aldeas, recubierta, por añadidura, de una capa de nieve de varios metros de profundidad, que a veces, bajo el efecto del viento, forma verdaderas montañas. En tales regiones, las reservas hallan grandes dificultades para trasladarse y, a mayor abundamiento, la organización sin tropiezos del aprovisionamiento de un gran ejército resulta punto menos que imposible. Los alemanes tienen perfecto conocimiento de esa situación y creen poder afirmar sin miedo a equivocarse que las crecientes dificultades de los soviets en el Sur son la causa primordial del desplazamiento del centro de gravedad de la ofensiva de invierno bolchevique."

El Arzobispo de Palermo resultó levemente herido en un bombardeo

PALERMO 5.—Monseñor Lavitrano, Arzobispo de Palermo, ha sufrido una herida de poca importancia en una mano ocasionada por una esquirla de bomba durante un ataque aéreo británico en que resultó alcanzado el edificio del Palacio Arzobispal.

Su Santidad Pío XII le ha enviado un mensaje acompañado de su bendición apostólica para el Prelado y sus feligreses, especialmente los damnificados por el bombardeo—

Pilar Primo de Rivera pronunció una conferencia ante los consejeros del S. E. M.

El Ministro Secretario del Partido ofreció una recepción a los miembros del Consejo

MADRID, 5.—Durante toda la noche, y hasta bien avanzada la madrugada, estuvo reunido el primer Consejo Nacional del S. E. M. para el estudio y redacción de las ponencias que han de elevarse a discusión en el pleno. A las nueve de la mañana continuaron los informes de las diferentes provincias, y a las doce asistieron los consejeros a la recepción ofrecida por el ministro secretario general del Partido, camarada Arrese.—(CIFRA).

MADRID 5.—En la tarde de hoy ha continuado sus tareas el primer Consejo Nacional del S. E. M. A primera hora de la tarde se reunieron las diferentes comisiones y subcomisiones para elaborar las respectivas ponencias que les han sido encomendadas. Después, bajo la presidencia del secretario jefe central del S. E. M. camarada José María Gutiérrez del Castillo, al que acompañaban las jerarquías nacionales del Servicio, se reunió el pleno para oír los informes que emitieron los jefes provinciales de Murcia, de Segovia, de Sevilla, de Soria, de Tarazona, de Toledo, de Valencia, de Valladolid, de Vizcaya y de Zamora. A continuación se discutieron en el pleno algunas ponencias.

A las siete y media pronunció una conferencia la delegada nacional de Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera, que ocupaba la presidencia acompañada del secretario jefe central camarada José María Gutiérrez del Castillo, secretario nacional de la Sección Femenina, camarada Sira Manteola y otras jerarquías nacionales del servicio español del Magisterio.

A las diez de la noche asistieron en el Teatro Español a la representación de la obra "María Estuardo".

MADRID, 5.—En el Palacio Nacional de FET y de las JONS, el ministro secretario general del Movimiento ha ofrecido una recepción a los miembros del Consejo Nacional del SEM esta mañana, a las 12:30.

Asistieron, además del camarada Arrese, el ministro de Educación Nacional, camarada Ibáñez Martín; vicesecretario general del Partido, camarada Mola Figueroa; vicesecretario de Educación Popular, Arias Salgado; subsecretario de Educación Nacional, camarada Rubio; secretario central del SEM, camarada Gutiérrez del Castillo; director general de Enseñanza Media, señor Ortiz; P. Indalecio Hernández, de la Academia de Mandos; secretario particular del ministro y consejero del Servicio Español del Magisterio.

El ministro secretario general saludó a todos los asistentes y conversó con los consejeros. Un cuarto de hora después el camarada Arrese se despidió.—

MADRID, 5.—El primer Consejo Nacional del S. E. M. continuará mañana sus tareas. A las nueve habrá una reunión del pleno en la que serán discutidas las ponencias. A las doce el ministro de Educación Nacional y delegado nacional de Educación, don José Ibáñez Martín, dará una recepción en honor de los consejeros del S. E. M., en el Instituto "Ramiro de Maeztu". Por la tarde, a primera hora, continuará la discusión y redacción de ponencias.—(CIFRA).

El Consejo Nacional de Sanidad

(CONTINUACION DE PRIMERA)

de Sanidad. Se comenzará el estudio de todos los planes de cada una de las secciones en que queda dividido el Consejo, dándole carácter urgente a los planes de lucha antituberculosa y antituberculosa, por la magnitud de estos males tan extendidos en nuestra Patria. Precisa la a la reforma de la instrucción de Sanidad municipal y provincial de la Dictadura, y de la ley de coordinación sanitaria.

Los presidentes de sección propondrán al Consejo sus colaboradores hasta el número de diez para que de esta manera la psiquiatría pueda en poco espacio de tiempo establecer una verdadera organización. La higiene de la alimentación, problema interesante en todo tiempo, pero más aun en las circunstancias actuales, ofrece con rapidez los frutos de una investigación ya iniciada en nuestra Patria y un plan racional contra los males carenciales. La puericultura, dará impulso unitario en nuestra organización en la materia. La Tisiología para establecer un lazo de unión entre este Consejo y el Patronato Nacional Antituberculoso, y la de la lepra y enfermedades venéreas por dominar el incremento que estas enfermedades van tomando en nuestra Patria. Sería innecesario justificar la presencia de las representaciones de la Farmacia y la Veterinaria.

Los dos firmes pilares de nuestro Movimiento, el Ejército y el Partido, tendrán ocasión de realizar la interesante misión en medio de un Consejo constituido por gentes de adhesión probada a nuestro Movimiento. Termine mis palabras expresando la conveniencia firmísima de que valse a la labor sin desmayo en nuestra reconstrucción nacional, poniendo en manos del Movimiento un preciado instrumento como es el sanitario. Así lo espero de vuestra calidad de magníficos artífices y de vuestra devoción inquebrantable por España. Yo os invito a que en acto tan solemne como este terminemos con el saludo ritual en el que se recuerda a nuestros invictos Caudillos y a nuestra España: ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

El Consejo continuó deliberando sobre la redacción de su reglamento interior y nombramiento de ponencias para actuar intensamente en la alta misión que se le ha confiado.

TELEFONOS DE
EL IDEAL GALLEGO
Administración 1542
Redacción 4177 y 4594
Redacción en el primer piso



EL SEÑOR

D. MANUEL BERMUDEZ ALFONSO

Alcalde Presidente del Muy Noble Ayuntamiento de Ortigueira

FALLECIO EL DIA 5 DE FEBRERO DE 1943

Después de haber recibido los auxilios espirituales

R. I. P.

LA CORPORACION MUNICIPAL

RUEGA al vecindario una oración por el alma del finado y le invita a concurrir al sepelio, que se verificará el domingo, día 7, a las doce de la mañana en el cementerio de esta villa.

Más de cien delegados de todas las provincias toman parte en el primer Consejo Nacional del S. E. M.

Representan a los 43.000 afiliados que existen repartidos en 51 Jefaturas provinciales y 890 comarcales

Por Rafael Salazar Soto

El Servicio Español del Magisterio está celebrando su primer Consejo Nacional, con asistencia de representantes de todas las provincias españolas, incluido Marruecos y las Islas Baleares y Canarias. En total, según datos facilitados en la Delegación Nacional de Educación, a la que pertenece el S. E. M., son unos 115 los consejeros que toman parte en las tareas, con la representación de los 43.000 afiliados que existen actualmente.

Además de los venidos de provincias para informar de la marcha de sus respectivas demarcaciones, todos los cuales toman parte en las tareas en su calidad de consejeros, hay otros con carácter extraordinario designados especialmente entre las Jerarquías de la Falange y las autoridades docentes. También han sido invitados los miembros de las antiguas corporaciones del Magisterio y los mandos de todos aquellos servicios de F. E. T. y de las J. O. N. S. que más íntimamente unidos están al S. E. M., tales como el Frente de Juventudes y el Sindicato Español Universitario, además de las Inspecciones y Direcciones de Escuelas Normales y de todos aquellos maestros que por su capacidad y prestigio puedan contribuir al mayor éxito de los trabajos que se preparan.

El Servicio Español del Magisterio es anterior al Glorioso Movimiento. Los primeros grupos de maestros falangistas datan del año 1935 y comenzaron reuniéndose por unos estatutos que José Antonio conoció y aprobó complacido. No obstante, en aquellos días azarosos, próxima la iniciación de la nueva España, el S. E. M. funcionó con irregularidad, constantemente perturbado como todos los demás grupos de la Falange. Fue en la España Nacional durante la Cruzada donde comenzaron a constituirse con carácter definitivo en todas las provincias que desde el primer momento estuvieron en manos de Franco—y en las demás; después, conforme iban liberándose—las organizaciones provinciales del S. E. M. Este cuando se reorganizó los servicios de la Delegación Nacional de Educación, pasó a depender de ella, junto con otros dos organismos: El Servicio Español del Profesorado Universitario y el Servicio Español del Profesorado de Enseñanza Media, que son los centrales, sin contar con otros muchos departamentos, como el de Misiones de cultura, bibliotecas circulares, intercambio cultural, etc.

Por lo que al S. E. M. concretamente se refiere, su desarrollo ha sido tan rápido y perfecto en toda España que hoy cuenta con 51 Jefaturas Provinciales y 890 comarcales, establecidas éstas en los pueblos cabeza de partido. La labor llevada a cabo se dirigió principalmente y desde el primer momento a cuanto con la formación política y cultural del maestro se relaciona, prestando el apoyo a que es acreedor, desde la responsabilidad que en la educación de las nuevas generaciones tiene y la misión importantísima que está llamado a desempeñar. Cuanto podía contribuir a mejorar las condiciones de los maestros, tan olvidados en los últimos tiempos, se llevó a cabo con gran celo por el S. E. M., ayudándole a la resolución de todos sus problemas. Entre otras muchas ventajas se les proporcionó una Mutualidad con sus secciones de préstamos reintegrables y socorros de defunción, facilitándose durante el pasado año 121 préstamos y 12 socorros por fallecimiento; se reorganizó debidamente el Departamento de Información profesional y técnica, con el fin de evacuar cuantas consultas se hicieran y han pasado de un millar las que en los últimos doce meses se formularon; se logró también la inclusión

de la carrera del Magisterio en el decreto del Ministerio del Ejército que autorizaba a los estudiantes a cumplir su servicio militar en la milicia universitaria. En fin, para no hacer interminable esta relación, diremos que el verano pasado se consiguió organizar el primer albergue nacional para maestros, siendo instalado en el grupo escolar del Monte Urgul en San Sebastián, magnífico edificio por el que desfilaron 120 maestros durante los meses de julio, agosto y septiembre. En él recibieron durante los días de asueto lecciones de Nacionales Inducidos.

Este primer Consejo Nacional que se está celebrando en Madrid se ha preparado en todas las provincias, españolas, organizándose a tal efecto, Consejos Provinciales, con el fin de que se pudiesen estudiar detenidamente los temas, objeto de discusión a la vez que se elaboraban los informes que cada delegado traía de sus respectivas provincias.

De la tarea que el S. E. M. ha realizado hemos elegido algunos aspectos que dan idea de su importancia. En esas sesiones en que se evalúa la actividad de cada región, ellos mismos dan cuenta del estado de perfección a que han llegado las distintas Jefaturas Provinciales, a la vez que explican lo que todavía les queda por hacer, para el mejor cumplimiento de las consignas que se les dieron en esa serie de conferencias de Jerarquías del Partido y autoridades docentes pronunciadas en los días que duran las liberaciones.

(Colaboración LOGOS).

LA BOLSA

Cotizaciones de Madrid del 5-2-1943 DEUDAS DEL ESTADO

Interior 4 %	91.50
Exterior 4 %	—
Amortizable 4 % 1908	—
Id. 3 % 1928 s/ imp.	104.25
Id. 4 % 1928 s/ imp.	91
Id. 4 % 1935 s/ imp.	104.25
Id. 4 % convertida	104.25
Obligaciones Tesoro 3 %	101.50

CEDELAS

Banco Hipotecario 4 %	103
Id. 4.50 % Serie A.	104.25
Id. 4.50 % Id. B.	103.50
Id. 4.50 % Id. C.	103.50
Banco Crédito Local interp 4 %	103.50
Id. Id. 4 % c/1	104

ACCIONES

Banco de España	385
Id. Hipotecario	308
Id. Español de Crédito	340
Id. Hispano Americano	—
Id. Central	175
Id. de Crédito Local	180
Hidroeléctrica Española	370
Chacó	—
Unión Eléctrica Madrileña	128
Compañía Telefónica 7 % prf.	153
Id. ordinaria	—
Minas del Rif, portador	230
Comp. Arrendataria Petróleo	147
Id. Tabaco	—
F. C. Madrid, Zaragoza, Alicante	—
F. C. Norte de España	—
Metropolitano de Madrid	372
Madrileña de Tranvías	157
S. Gral. Azucarera, ordinaria	120
Petrolitos	162
Unión Española Explosivos	333
Guindos	355

OBLIGACIONES

Villa Madrid 5.50 %	103.50
F. C. Tanager-Fez 6 %	101
Salto Alberche 5 %	—
F. C. Norte 3 % 1ª Serie	—
Id. Valencianas 5.50 %	—
F. C. Madrid Zgr. Alicante 3 %	—
Sociedad General Azucarera 5.50 %	—
Compañía Asturiana 6 %	—
Pinarova	—

del 2 de febrero de 1943!!
 ¡¡III Exposición de Arte del SEU!!
 El Sindicato Español Universitario cumple uno de sus postulados: "Cultura estudiantil".

Una nueva expedición de voluntarios de la División Azul, se dirige a Rusia

SAN SEBASTIÁN, 5.—Una nueva expedición de voluntarios de la División Azul, integrada por 1.100 camaradas, que proceden de Calahorra y Logroño, ha pasado esta mañana por San Sebastián. Al frente de ella iba el comandante de Infantería señor Pérez Gómez. En la estación fueron despedidos por autoridades locales, jerarquías del Partido y numerosísimo público. La Intendencia Militar obsequió a los voluntarios con un desayuno. En el momento de arrancar el tren fueron interpretados los himnos del Movimiento y el nacional, dando los gritos de ritual del provincial del Movimiento. En Irún fueron también objeto estos camaradas de un cariñoso recibimiento y despedida. Acudieron a la estación todas las autoridades y jerarquías locales, así como el Ayuntamiento en corporación.—(CIERA).

Falleció una mujer de ciento diez años Su marido también había cumalido el siglo

LAS PALMAS, 5.—A la edad de 110 años ha fallecido en Villateros, María Suárez Cruz. Su esposo, que expiró hace unos años, también vivió 105. La finada, que contaba con una prodigiosa memoria, conservaba todas sus facultades y hasta hace poco, incluso tocaba el piano. El acto del sepelio ha consistido en una imponente manifestación de duelo, pues casi en su totalidad estaba compuesto por familiares, desde hijos a tataranietos.—(CIERA).

DEPORTES

El árbitro Sr. Trabadela, se presentará mañana en partido de categoría nacional

El Comité Central de Árbitros ha designado para dirigir el encuentro Ferrol-Lugo, del Torneo de Clasificación, que se celebrará mañana en el campo del Infernillo, al conocido y excelente árbitro coruñés, Fernando Trabadela. Subrayamos la noticia porque se trata del primer partido de categoría nacional que va a arbitrar Trabadela, y aunque es dentro de la región, supone un notable avance en su carrera y la probabilidad de salir en breve a ciudades más distantes. Deseamos a Trabadela una presentación plenamente satisfactoria en la categoría nacional.

LA CONSABIDA AMPLIACION

Como no podía menos de acontecer, y siguiendo costumbre inveterada, los presuntos colistas de la primera División de la Liga solicitan la ampliación del grupo de honor a dieciséis clubs.

Se dice en Madrid que, además de la adhesión de Barcelona, Sevilla, Español, Madrid y Atlético de Bilbao, apoyan la idea los directivos nacionales, señores Gutiérrez Alzaga y Sánchez Pizjuán. Si la ampliación fuese un hecho los dos clubs a quienes corresponde jugar la promoción quedarían en la Primera División y los obligados al descenso jugarían en la promoción con el tercero y cuarto de la fase final de la Segunda División. Los dos primeros subirían automáticamente al grupo de honor, mientras que los promocionistas hallarían en los colistas dos equipos más flojos que los que pudieran corresponderle de otra forma. Desde luego, todo esto lo tiene que resolver la Federación Española que no decidirá hasta terminar el torneo de Liga.

El Campeonato regional de carreras campestres, se celebrará en La Coruña

Según acuerdo tomado en Pontevedra por la Federación Gallega de Atletismo, el campeonato regional de carreras campestres del presente año se celebrará en nuestra ciudad, organizado por la Delegación Provincial de Atletismo de La Coruña. Dada la cantidad y la calidad de los atletas hoy residentes en Galicia, la prueba promete resultar uno de los acontecimientos deportivos más importantes de la temporada.

CAMPEONATO REGIONAL DE BALONCESTO

Mañana, domingo, corresponde disputar la segunda jornada del Campeonato local con los partidos "Liceo - Juventud y Deportivo - Club del Mar" a las once y doce, respectivamente. La lucha se presenta enconadísima por la igualdad de fuerzas, que se manifiesta, pese a tan sólo se lleva jugado un partido del torneo. Los que no conocen la belleza de este deporte, pueden dedicarle la mañana acercándose al Liceo donde por otra parte, se concede libre acceso a todo el mundo, seguros de que no serán defraudados.

Nuestro concurso de pronósticos

El sorteo determinó el orden de los premios entre los siete concursantes que acertaron los diez resultados y los 37 goles marcados, y fueron otorgados en la siguiente forma: Primer premio, 500 pesetas, Juan Chacón García; segundo, de 100 pesetas, Julio Valverde Olmeda; de 50 pesetas, Juan Iglesias Pozo, José Miguel Elizagaray Sáez, Rafael Martínez Olmedo y Emilio González Requejo.

Arribas arbitrará el encuentro Zaragoza - Deportivo

MADRID 5.—Los árbitros designados para los encuentros oficiales de fútbol del próximo domingo, son los siguientes:
 Primera División
 Real Zaragoza-Real Club Deportivo, Sr. Arribas; Real Betis-Barcelona, Sr. González (Plácido); Castellón-Real Madrid, Sr. Solís; Celta-Granada, Sr. Rodríguez; Atlético Aviación - Sevilla, Sr. Fombona; R. C. D. Español-Atlético de Bilbao, señor Tamarit; Real Oviedo-Valencia, Sr. Cruella.
 Fase final segunda División
 Valladolid-Sabadell, Sr. Iñiguez; Real Sociedad-Real Gijón, Sr. Escartín; Jerez-Ceuta, Sr. Melcón.
 Torneo de clasificación
 Grupo primero. — Felguera-Salamanca, Sr. Anta; Palencia-Cultural Leonesa, Sr. Nieto; Ferrol-Lugo, señor Trabadela.—(CIERA).

Actividades deportivas de Frente de Juventudes

CARRERA CAMPESTRE
 Mañana a las once, se dará la salida a los corredores participantes en las pruebas de Campo a Través, organizado por el Frente de Juventudes, en la que tomarán parte destacados elementos de la provincia.
 Fútbol
 Mañana, domingo, en el Campo de San Diego, se jugará a las diez y media de la mañana el partido entre la Centuria A. Roldán y la Academia Galicia, partido correspondiente al campeonato del Frente de Juventudes. A las nueve y media de la mañana se presentarán en la Delegación provincial todos los jugadores de la Centuria A. Roldán para dirigirse juntos al campo de juego.

BREVEMENTE

Emresarios vigueses gestinan la actuación en la ciudad olivica del boxeador coruñés, Francisco Beltrán.
 En el partido de Liga disputado el domingo último, en Valencia, los jugadores del R. C. Deportivo ostentaron lazos negros en señal de duelo por el fallecimiento del directivo, don Sebastián Rodríguez Rincón (q. e. p. d.).
 Don Manuel Becerra está a punto de reunir a los señores que han de constituir, bajo su presidencia, la nueva junta directiva del Club Ferrol.

PROBLEMAS DE HOY

La gasolina y sus sucedáneos

La escasez de gasolina, suscita multitud de problemas que los organismos oficiales, en estrecha colaboración con los industriales del ramo de transportes, tratan de resolver. Es conveniente, por lo tanto que todos tratemos de aportar datos o sugerencias que ayuden a conseguirlo.
 La primera solución y la más simple que se nos presenta es la de sustituir la gasolina por carburantes de producción nacional.
 Desgraciadamente, nuestra industria no está lo bastante desarrollada para ofrecer de momento ningún sustitutivo en cantidad suficiente para mejorar las condiciones de este problema en forma apreciable.
 En los años de la Gran Guerra y en los primeros de la post-guerra, tuvieron gran predicamento las mezclas de benzol y gasolina, que a pesar de sus múltiples inconvenientes resolvieron de momento el conflicto, pero en el período actual esta fórmula no tiene aplicación, ya que carecemos de benzol, cuyo contingente era casi todo de importación.
 Por la misma razón tenemos que descartar las mezclas de alcohol y benzol.
 La unión del alcohol con la gasolina, que a muchos sedujo, no da resultados satisfactorios, pues hay que usar alcohol totalmente deshidratado, y tener en cuenta la pobreza de calorías del alcohol si se le compara en unidad volumétrica con la gasolina, lo que hace reducir el rendimiento de los motores en un 35 por ciento aproximadamente.
 No hablemos de las mezclas, preconizadas por los ingleses, de petróleo con carbón (hulla) en estado coloidal, pues carecemos del petróleo y de instalaciones apropiadas para la preparación del carbón.
 El predilecto de los italianos, si que tiene entre ellos la categoría de carburante nacional: el metano, nos está vedado a nosotros, en esta ocasión, por análogas razones que los anteriores.
 Y para no cansar al lector con la enumeración de una larga lista de sustitutivos que aquí no tienen aplicación, hablaremos de uno de fabricación nacional: el acetileno.
 El acetileno se puede usar en dos formas: en disolución, en cuyo caso es peligrosísimo su empleo como carburante; o la generación a medida de su empleo (procedimiento usado hoy en Francia) y que según autorizados informes da resultados bastante satisfactorios; pero por desgracia la cantidad de carburo de calcio que se produce actualmente en España no podrá resolver, ni en mínima parte, las necesidades actuales del transporte.
 Quiere decir todo esto que nos hemos de contentar con el empleo exclusivo de la gasolina en tiempos normales y de los gasóleos de carbón o leña en los anormales?
 No, si no que creemos que una adecuada clasificación de los transportes y el estudio del medio de tracción adecuado a cada caso resolverá el problema de un modo racional.
 Esto y el asunto de los remolques lo estudiaremos en otros artículos.
 MARIO LABASTA

Será inaugurada hoy la primera reunión trimestral del Frente de Juventudes

Hoy, sábado, a las cuatro de la tarde, será inaugurada en esta ciudad la primera reunión trimestral del Frente de Juventudes, en la que tomarán parte todos los delegados comarcales de dicha organización. Las reuniones se celebrarán en los locales del P. de J. y serán presididas por el delegado provincial camarada Enrique Salgado Torres.
 El lunes proseguirán los trabajos de estudio de esta Asamblea para terminarlos el martes día 9, coincidiendo con el aniversario de la muerte del camarada del S. E. U., Matías Montero.
 En las reuniones serán estudiados los problemas que afectan al Frente de Juventudes.

SE DESEA COMPRAR

una pareja de pesca, radio acción 15 días. Ofertas al núm. 536. Publicitas, S. A. Apartado, 166. — San Sebastián.

¿HA MATADO VD. YA SU CERDO?

Si quiere criar para la próxima matanza un ejemplar de rendimiento que le llenará de orgullo, adquiere una cría de la magnífica selección de cerdos de la raza "LARGE WHITE", que existe en la Granja del Carmen, Carmen de Abajo, 22, Apartado, 61, Santiago de Compostela.
 ¡HAGA PRONTO SU PEDIDO!

ULTIMAS PUBLICACIONES

Colin y Capitant. Acaba de aparecer la 2.ª edición, corregida y notablemente aumentada, del Tomo III del "Tratado de Derecho Civil". Obra premiada por la Academia francesa. Los ocho tomos que componen la obra, ya publicados, importan 310 pesetas. Baldomero Gaspar, "Aritmética" adaptada al programa de Peritos Agrícolas, 13. Box y Cospedal, "Manual teórico-práctico para Practicantes, Matronas y Enfermeras" (2 tomos. Van ilustrados con 520 figuras). Libro no solamente de consulta y preparación para las tres carreras, sino indispensable en todo hogar. Es la mejor obra publicada hasta la fecha. 30. Villar y Romero, "Derecho Civil". Obra adaptada al programa de Abogados del Estado, 60. Dichas obras y todos los libros que usted necesite los encontrará en el "Instituto Editorial Reus". Preciados, 23 y 6. Madrid. Facilitamos toda clase de libros al contado y a plazos.

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, el alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones. ATECO - APARTADO 1043 - MADRID

Nuestra Fe GALICIA

DOMINICA V DESPUES DE LA EPIFANIA. (S. Mateo, XIII)

En aquel tiempo dijo Jesús a las turbas, la siguiente parábola: El reino de los cielos es semejante a un hombre que sembró buena simiente en su campo; pero, al tiempo de dormir los hombres, vino cierto amigo suyo y sembró cizaña en medio del trigo, y se fué. Estando ya el trigo en hierba, y apuntando la espiga, descubrióse asimismo la cizaña. Entonces los criados del padre de familias acudieron a él y le dijeron: Señor, ¿no sembraste buena simiente en tu campo? Pues, ¿cómo tienes cizaña? Respondióles: Algún enemigo mío la habrá sembrado. Replicaron los criados: ¿Quieres que vayamos a cogerla? A lo que respondió: No, porque no suceda que, arrancando la cizaña, arranquéis juntamente con ella el trigo. Dejad crecer uno y otro hasta la siega, que al tiempo de la siega yo diré a los segadores: Coged primero la cizaña y haced gavillas de ella para el fuego, y meted después el trigo en mi granero.

Sembradores de cizaña

Triste sino el del hombre! No bastan nuestras pasiones, de variados matices en cada nueva circunstancia que atravesamos. Sobre nuestras malas tendencias hay que añadir la cizaña que viene de fuera, la que trata de sembrar en nosotros el enemigo declarado o el falso enemigo.

—Y cuántos incautos, que son campo abonado para esta siembra! ¡Y cuán buenos sembradores emplea Satanás en su obra cizañista!

—Cuando oís decir, antipatrio, antifamilia, antifratridad, antihijos, siempre encontraréis un ejército de sembradores del mal que se disfrazan con piel de oveja.

—Y nosotros mismos? ¿No somos sembradores de la mala semilla, para lucir la frase, por decir una ocurrencia ingeniosa, por mala inclinación hacia quien nos molestó en algún momento?

—También reaccionamos con la misma dureza que los siervos de El Evangelio: Sin mirar al mal que hacemos, sin pedir perdón al Supremo Legislador, ni al prójimo que ofendimos, queremos para otros el rigor integro de la ley, como si a nosotros nunca se nos haya de pedir cuenta del arte que tuvimos para ser también sembradores de cizaña.

—Cizaña! Cizaña! ¿Qué amistad queda en el mundo que no haya sido objeto de la cizaña externa? ¿En qué relaciones patrióticas, amorosas o familiares, no se introdujo la fina semilla de la cizaña, con ánimo de romper los vínculos que unen a los hombres?

—Crecen el bien y el mal a nues-

tro alrededor. Junto a la planta preciosa crece la rosa hermosísima. Y nosotros tal vez preguntamos: ¿Hasta cuando, Señor? Como indicando protesta contra la Providencia que gobierna al mundo. Pero principio de cizaña es el juicio temerario, que, cuando se sopla al oído del hermano, se llama calumnia o murmuración.

—¿Qué se hace en esa reunión del Bar? ¿Por qué se llama peña esa de los amigos y contertulios que se reúnen a hora determinada y en lugar fijo? Atiende, observa, recuerda: ¿No es la cizaña el objeto primordial de las conversaciones?

—Nadie se señala a sí mismo en el oficio vil de sembrar la cizaña; pero todos señalamos con el dedo al que lo ejerce. Y tal vez pedimos contra ellos un castigo que Dios no quiere imponer, o cuya imposición se reserva para el día de la siega terrible, cuando juzgue a los vivos y a los muertos y mande recoger las buenas semillas en los graneros eternos y arrojar la mala al fuego que nunca se acaba.

M. M. G.

Instrucciones sobre contribución de usos y costumbres, de los hilados y calzados

La Dirección General de la Contribución de Usos y Consumos, en Circular núm. 18, da a esta Delegación de Hacienda las siguientes instrucciones sobre el impuesto que grava los artículos citados.

Como complemento y aclaración a la Orden ministerial de 8 de enero próximo pasado, y para su mejor ejecución, se dan las siguientes instrucciones:

- 1.º—Fecha en que comenzará a regir la ampliación del impuesto sobre hilados.
- 2.º—Artículos comprendidos.
- 3.º—Base imponible.
- 4.º—Clasificación.

LA SEÑORA
D.ª CARMEN CAMPELO MALLO
Que falleció el día 27 de Enero último, después de recibir los Santos Sacramentos D. E. P.

Su esposo, D. Alfonso Rodríguez Bouco; hijos, Alfonso, Carmen, Fernando, César, Eugenio, Augusto y Jaime; hijas políticas, Dolores de la Gasa, Marina Rodríguez, Leticia Serantes, Margarita Badill y Elvira Miguez, y demás familia AGRACIEN a sus amigos y conocidos el testimonio de pésame enviado por su fallecimiento, y ruegan asistan a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán el día 8 del cte., a las 11, en la Parroquia de San Pedro de Mezozouzo, por cuyo favor anticipan gracias.

SANTIAGO

SANTIAGO, 5.—A las cuatro de la tarde de hoy ha fallecido en Santiago don Manuel Rey Gacio, secretario de este Ayuntamiento y profesor auxiliar numerario de la Facultad de Derecho. El extinto es padre del canónigo de esta catedral, M. I. señor don Manuel Rey Martínez. Mañana, a las doce, se celebrará el funeral de entierro y el cadáver será inhumado por la tarde, en el cementerio de Santo Domingo. Nuestro más sentido pésame a sus deudos.

—Mañana llegarán a Santiago setenta camaradas del Frente de Juventudes de La Coruña. Varios de éstos hacen el viaje a pie. Vienen para visitar los monumentos de nuestra ciudad.

—Durante los días del 8 al 13 del presente mes tendrá lugar en la Facultad de Derecho una semana de conferencias organizada por el S. E. U.; en ella tomarán parte varios catedráticos y profesores. La primera conferencia estará a cargo de D. Camilo Barcia Trelles, catedrático de Derecho Internacional y redactor de política internacional del "Correo Gallego", quien disertará sobre el tema "Norteamérica y el problema del Pacífico". La conferencia será dada en el aula número 4 de la Facultad de Derecho, a las siete y media de la tarde.

—En la noche de hoy, la Polifónica de Pontevedra ha dado un concierto en el Teatro Principal, patrocinado por la Masa Coral Compostelana. El teatro se hallaba adornado con profusión de flores y la ejecución manifiesta de las obras, fue premiada por el público, que llenaba completamente la sala, con nutridos y prolongados aplausos.

—Camaradas productores, cuyas obras fueron premiadas en la primera exposición provincial de arte, organizada por la Obra Sindical de Educación y Descanso: Manuel Méndez, medalla de oro en la sección de talla y policromado; Jaime Ciudad Rabiña, medalla de plata en la sección de escritura en madera; Carmela y Andrés Barreiro, Antonio Rivero Barreiro, Carmelo Ferreiro López, Fernando Busto López y José Andrés Lázaro, con premios en metálico.

EL FERROL DEL CAUDILLO
EL FERROL DEL CAUDILLO 5. Condenado por sentencia firme del correspondiente Consejo de guerra a la pena de seis años y un día de prisión, causa baja en la Armada, el sargento de Infantería de Marina, Antonio Vázquez Méndez.

—Llegó de Vigo el coronel de Estado Mayor, don Manuel Morgado Antón.

—De Madrid el teniente coronel de Ingenieros de la Armada, D. Agustín Fernández Morales.

—Salió para Murcia, con su esposa, el teniente de marío don Gerardo López de Arcé.

—Se concedió la pensión de once mil pesetas anuales a doña Purificación Reguejo Rasinero, viuda del comandante de Regulares, don Juan Cruz Fernández.

—El movimiento de población fué el siguiente:
Nacimientos: Miguel María La fuente García, José Diego Veira González y Pedro Ceniza Guimarey.

Defunciones: María del Carmen Leira Martínez, de once meses.

—Entró en puerto el transportador de guerra "Tarifa", de Cartagena, con material para las atenciones de este Departamento.

—El próximo domingo, día 7 de febrero, a las once de la mañana, tendrá lugar en el cine "Callao", un gran acto sindical, en el que harán uso de palabra varios camaradas cuyos nombres se darán a conocer oportunamente, miembros de la Delegación provincial de Sindicatos y el delegado del Instituto Nacional de Previsión, camarada José Antonio Pascual de Alomar.

Durante este acto se hará entrega a veintiseis productores ancianos de Subsidio de Vejez por importe de treinta y cinco mil pesetas, haciendo así realidad los postulados de Justicia del nuevo Estado.

—El próximo domingo día 7 a las once de la mañana en el Cine Callao se verificará la entrega de los premios del Subsidio de Vejez, y que serán distribuidos entre los productores más ancianos, y por un valor total de 35 mil pesetas.

En dicho acto hará uso de la palabra un representante de la Caja Nacional de Subsidios Familiares, así como también diversas jerarquías del Movimiento.

—Para facilitar la labor de los inspectores, se ruega encarecidamente al público que asista al fútbol y a los teatros, que ostentan en forma visible el emblema de "Auxilio Social", con objeto de no tener que exiguarse.

—Mañana, sábado, a las ocho de la noche, dará una conferencia en el sexto salón ferrolano de pintura instalado en el Círculo Mercantil, el catedrático del Instituto de La Coruña D. Emilio de la Iglesia Carumbe, quien disertará sobre el tema "El arte de la pintura". El domingo será el último día para visitar dicha exposición, que el lunes será clausurada oficialmente.

—Se recuerda a los inscriptos de Marina, pertenecientes a esta ciudad y al reemplazo de 1944, que se presenten en la Comandancia de Marina el día 7 del actual, sin excusa de ningún género, advirtiéndose que aquél que no lo haga incurrirá en las penalidades que marca la Ley.

—Salió para Vigo el crucero "Navarra".

EL FERROL DEL CAUDILLO

EL FERROL DEL CAUDILLO 5. Condenado por sentencia firme del correspondiente Consejo de guerra a la pena de seis años y un día de prisión, causa baja en la Armada, el sargento de Infantería de Marina, Antonio Vázquez Méndez.

—Llegó de Vigo el coronel de Estado Mayor, don Manuel Morgado Antón.

—De Madrid el teniente coronel de Ingenieros de la Armada, D. Agustín Fernández Morales.

—Salió para Murcia, con su esposa, el teniente de marío don Gerardo López de Arcé.

—Se concedió la pensión de once mil pesetas anuales a doña Purificación Reguejo Rasinero, viuda del comandante de Regulares, don Juan Cruz Fernández.

—El movimiento de población fué el siguiente:
Nacimientos: Miguel María La fuente García, José Diego Veira González y Pedro Ceniza Guimarey.

LUGO

LUGO, 5. — Fiscalía provincial de Tasas. — Resumen de su actuación en el mes de enero: Se han resuelto 127 expedientes, que afectan a 307 encartados, habiéndose impuesto multas por valor de 313.650 pesetas, y han sido clausurados siete establecimientos. El total de multas cobradas durante el mismo mes es de 317.500, habiéndose abonado a los denunciados, producto del derecho que les corresponde, pesetas 49.866, y con destino al fondo benéfico-social, 31.750 pesetas.

—A las seis de la tarde de hoy, en la iglesia parroquial de San Froilán fueron administradas las aguas bautismales a la primogénita del joven matrimonio Varela-Ogando, el jefe de Negociado del Gobierno civil y profesor de idiomas clásicos del Instituto de Enseñanza Media. Al noñito le fueron impuestos los nombres de María Luisa Benita y Mercedes. Fue bautizada por el párroco don José Fernández Núñez, y fueron padrinos don José Vázquez de Ogando y su esposa don Camile Ogando, este último representado por don Jesús Varela, secretario de los Institutos de Enseñanza Media.

EL CAMARADA

MANUEL BERMEDEZ ALFONSO
ALCALDE-PRESIDENTE DEL MUY NOBLE AYUNTAMIENTO DE ORTIGUEIRA Y MILITANTE DE LA FALANGE
FALLECIO EL DIA 5 DE FEBRERO DE 1943
Después de haber recibido los Auxilios Espirituales
R. I. P.
EL JEFE COMARCAL DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S. DE ORTIGUEIRA

INVITA a todos los camaradas de la Comarcal a que concurren a la conducción del cadáver al Cementerio de esta villa, el domingo, día 7 del corriente, a las doce de la mañana, y les ruega una oración por el alma del finado.

EL SEÑOR
Don Manuel Rey Gacio
Profesor de la Universidad y Secretario del Excmo. Ayuntamiento
Falleció en el día de hoy, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Penitencia de Su Santidad.—R. I. P.
Su esposa Carmen López Gacio; hijos Carmen, Manuel, Ramón y José María; hermanas, y demás parientes,
PARTICIPAN tan sensible pérdida a sus amistades, y encarecen la asistencia a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán mañana, día 6, a las doce, en la iglesia conventual de las Madres Mercedarias, y a la conducción de su cadáver al Cementerio de Santo Domingo, a las cinco y media de la tarde.
Santiago, 5 de febrero de 1943.

LA SEÑORA

EL SEÑOR
Don Manuel Rey Gacio
Profesor de la Universidad y Secretario del Excmo. Ayuntamiento
Falleció en el día de hoy, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Penitencia de Su Santidad.—R. I. P.
Su esposa Carmen López Gacio; hijos Carmen, Manuel, Ramón y José María; hermanas, y demás parientes,
PARTICIPAN tan sensible pérdida a sus amistades, y encarecen la asistencia a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán mañana, día 6, a las doce, en la iglesia conventual de las Madres Mercedarias, y a la conducción de su cadáver al Cementerio de Santo Domingo, a las cinco y media de la tarde.
Santiago, 5 de febrero de 1943.

El Excmo. Sr. Arzobispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada

PONTEVEDRA

PONTEVEDRA, 5. — Esta mañana llegaron al puerto de Marín los siguientes buques de nuestra escuadra: crucero "Almirante Cervera", en el que arbolaba su insignia el almirante jefe de la escuadra, don Ramón Ozamiz Lastra, y los destructores "Almirante Valdés", "Jorge Juan", "José Luis Díez", "Sánchez Barcáiztegui" y "Ciscar". El señor Ozamiz, acompañado de sus ayudantes, vino a Pontevedra para saludar al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y a las demás autoridades provinciales. Mañana, estas autoridades devolverán la visita al jefe de la escuadra. Los buques llegados hoy realizarán varios ejercicios en la ría y permanecerán aquí unos quince días.

—Celebró sesión la permanente del Ayuntamiento, que despachó numerosos asuntos de trámite y aprobó dos mociones del teniente de alcalde don Enrique Paredes: una sobre la instalación de las oficinas de la Delegación provincial del Trabajo y otra sobre las comunicaciones telefónicas, acordándose realizar gestiones para resolver ambos problemas.

VILLAGARCIA

UN MERECIDO ASCENSO.—Entre los ascensos habidos últimamente por corrida de escala en las primeras categorías del Magisterio Primario, figura a 12.000 pesetas nuestro entrañable y estimado amigo don Antonio Magariños Pastoriza, culto y prestigioso Director de la Escuela Graduada de niños de Cambados.

Nuestra efusiva enhorabuena, y que pronto alcance otro.

Notas necrológicas

Confortado con los auxilios espirituales falleció en Santa Marta de Ortigueira, el alcalde de aquel Ayuntamiento don Manuel Bermúdez Alfonso, al que llevaron a ocupar tan destacado puesto su acendrado patriotismo, puesto a prueba en diversas circunstancias y su gran valía e intelectualidad.

Al frente de aquel Municipio desarrolló una acertadísima labor, que le conquistaron la consideración y afecto del vecindario, entre el que causó su muerte vivo y sincero sentimiento.

Nosotros participamos del duelo general y testimoniamos a sus compañeros de Consistorio y de la Comarcal de FET y de las JONS, nuestro pésame.

—Después de haber recibido con edificante fervor los Santos Sacramentos rindió su vida en Santiago de Compostela, el ilustrado profesor de la Universidad y secretario de aquel Ayuntamiento, don Manuel Rey Gacio, quien por su competencia, caballerosidad, y otras excelentes dotes personales gozaba del respeto y estimación de todos.

A toda su distinguida familia y en particular a su hijo don Manuel, culto y virtuoso canónigo lectoral de la S. I. C. Basílica, le expresamos nuestra más sentida condolencia.

ANUNCIOS BREVES

- Alquileres**
PISOS y bajos espléndidos en casa nueva construcción alquilarse Inior en Socorro núm. 10 20050
- Ventas**
vende despachito estilo inglés r ble americano. Lin res Rivar 35, 2.ª izda., de 4 a 6. 26000
- SE alquila para Despacho una habitación con vistas a la calle y otra contigua. Informes, José Lombardero, 22-3.º 25800**
- Agencias**
AGENCIA PANTOS, Riego de Agua, 10-1.ª admite anuncios para tr-ns las secciones de este periódico. 24371
- Compras**
COMPRO ropas, lanas, calzados. Plaza de Pontevedra, 28. 26037
- Demandas**
RAPOS blancos y limpios se compran en este periódico 20788
- Trasposos**
TRASPASO Bajo en San Andrés para gran comercio. Razón, Orzán, 50, primero. 26036
- ALQUILERES**
vende despachito estilo inglés r ble americano. Lin res Rivar 35, 2.ª izda., de 4 a 6. 26000
- RADI** vendo toda onda. Comandante Barja, 4. 4.º (Riazor).
- VENDO** piano magnífico, alemán, "Storis". Marques de Pontevedra, 6. 4.º 26035
- TEJADOS** con placa ondulada de Fibrocemento. Rosalia de Castro, 1 y 3. Teléfono 1780 La Coruña 24371
- VENDO** motores i H. P. eléctricos, entrega inmediata. Pardo Bazán, 5, bajo, Goenaga. 26010
- VENDESE** vaca lechera dando 30 cuartillos leche. Cubierta de cinco meses Verla Chalel Villa Pura. Agra del Orzán. 25804
- VENTA** chalet Ciudad Jardín. Informes: Rosalia Castro, 7, bajo. 24141
- Bolsa del Trabajo Real, 26. 26038
- TRASPASO** Bajo en San Andrés para gran comercio. Razón, Orzán, 50, primero. 26036

EL IDEAL GALLEGO se vende en MADRID en el Kiosco de Alcalá, 22 y en la Biblioteca del Metro (Puerta del Sol).

SECCION MEDICA

- Dr. Victor Fernández Alonso**
Medicina General — Rayos X
Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
S. Andrés, 115-1.º Tel. 1344 La Coruña
- Pablo Uriel**
Del Dispensario Antituberculoso
Aparato respiratorio, Medicina interna.
Rayos X
Marqués del Amboage, 18-2.º (Frente a la Estación)
- C. Alvarez de la Cruz**
Jefe de la Clínica de GARGANTA, NARIZ Y OIDOS del Hospital Militar
Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 6
Federico Tapia, 51-55
- L. Sánchez Mosquera**
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1
Compostela núm. 8, segundo
(Casa Vitorro). Teléf. 1474.
- Dr. Godofredo A. Robles**
Tratamiento de Hemorroides, Fisuras, Fistulas, Salida intestinal, Varicoes
Úlceras, Hidrocele sin operación, Escemas, Reumatismos, Matriz y Cirugía general. P. de Lugo, 11-1.º De 10 a 1
- Dr. Ramallal Rumbo**
Cirugía General. Especialista en Traumatología y Ortopedia
(Huesos articulares, músculos, etc).
Arzobispo Lago, 8. (Detrás del Palacio de Justicia). De 11 a 1 y de 4 a 6
- Rafael Puga Ramón**
OCULISTA
Cantón Grande, 18-20, 2.º, Izquierda
(Edificio Cine Avenida). Teléf. 2105
Consulta: De 10 a 1 y de 5 a 7
- M. Cortizo Justo**
Médico especialista
SIFILIS Y VENEREAS
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7
Franja, 1, piso primero. Teléf. 2101
- José Folla Fernández**
Medicina General y Traumatología
Vías Urinarias, Piel y Cáncer
De 10 a 12 y de 4 a 6. Marcial de Adalid, núm. 1. Teléf. 1286. La Coruña
- Dr. Agustín García Sancho**
Medicina General. Enfermedades de la piel, Venéreo y Sifilís. Diatermia
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde.
P. San Andrés (La Espuma). Tel. 2756
- Ovidio Vidal Rios**
Especialista en Nutrición Secreciones internas y Ginecología Endocrina.
Diabetes, obesidad, delgadez, gota, bocio y desarreglos de la mujer. Laboratorio de la especialidad. Metabolismo. Consulta: De 4 a 6
Payo Gómez, 15-1.º, derecha

Treinta y tres aviones ingleses y norteamericanos, abatidos en Túnez y sobre el Mediterráneo

BERLIN, 5.—La Oficina Internacional de Información comunica lo siguiente acerca de la situación en el teatro de guerra tunecino: "Las posiciones de combate en Túnez se han encontrado el 3 de febrero bajo el signo de considerables éxitos de las fuerzas armadas aéreas del Eje. No menos de 33 aviones norteamericanos y británicos fueron derribados en Túnez y sobre el Mediterráneo occidental. Los cazas del Eje derribaron 17, la artillería de la defensa antiaérea, 6; fueron destruidos en tierra 9 con ocasión de un ataque por sorpresa de los bombarderos rápidos alemanes contra dos campos de aviación de la región fronteriza entre Argel y Túnez; y finalmente, uno que se vio obligado a aterrizar detrás de las líneas alemanas.

Con ocasión de un ataque diurno de los bombarderos rápidos alemanes, efectuados bajo la protección de cazas, en la región de Kairuán, una formación de caza británica, compuesta de doce "Spitfires", se lanzó al encuentro de los aparatos alemanes. Sin que se registrase ninguna pérdida para estos últimos, fueron derribados 7 aparatos británicos en un violento combate aéreo; en tanto los demás emprendían la huida. En este combate el alférez Buehlingen, que en la jornada anterior había derribado cinco aviones en menos de treinta minutos, pudo añadir cuatro más a la lista de sus victorias aéreas.

Después de la grave derrota infligida a los norteamericanos durante la jornada anterior, con ocasión de su ataque ineffectivo contra las posiciones alemanas a ambos lados de Faid, procedieron el 3 de febrero a atrincherarse ante las líneas alemanas. Las tropas norteamericanas se han retirado asimismo a Seneid, que había sido abandonado anteriormente por las fuerzas alemanas.

La mayor actividad se ha registrado en la región de Osetia, donde las fuerzas norteamericanas hacen intenso fuego de artillería con abundantes baterías, con vistas, al parecer, a crear importantes bases de partida para una ofensiva de carácter general, con dirección a la costa oriental tunecina. Las fuerzas alemanas reaccionan y los combates continúan.—(EFE).

PARTE ITALIANO

ROMA, 5.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

"Nuestras retaguardias se oponen con éxito en Tripolitania occidental a la intensificada actividad de reconocimiento del enemigo, que ha perdido numerosas camiones."

En Túnez, se han registrado encuentros locales, en el curso de los cuales han sido capturados algunos tanques ligeros enemigos por destacamentos del Eje.

Los prisioneros capturados durante las operaciones anunciadas en el comunicado del día 2 del corriente se elevan a más de mil.

La Sociedad Mercantil "Hércules S. A." agasaja a D. Tomás Rodríguez Sabio

Los principales elementos que dirigirán en Galicia la importante Sociedad Mercantil HERCULES S. A. Compañía de Seguros Perfectos, se reunieron ayer al mediodía en "La Solana" para festejar el acertadísimo nombramiento de don Tomás Rodríguez Sabio como consejero-fundador y presidente del Consejo Regional para Galicia-Asturias-León de la mencionada entidad, la cual pronto tendrá aprobado su modelo y tarifas y comenzará sus operaciones en toda España.

El destacado financiero coruñés, señor Rodríguez Sabio, que ha sabido crear e impulsar vigorosamente grandes industrias y que tan conocido es en el mundo de los negocios, aceptó compartir la dirección de HERCULES S. A. cuyas actividades se extenderán por todo el país. Por este motivo se encuentra desde hace varios días en La Coruña el consejero-fundador y director general de dicha empresa, don Evaristo Caparrós Romero.

Al agasajo que le fue ofrecido con carácter íntimo al señor Rodríguez Sabio, asistieron también el inspector de la Organización don Antonio Delatoro Guevara, el director regional nombrado por la Sociedad, don Luis Pardo F. Argüelles, abogado del Ilustre Colegio de La Coruña, y varios accionistas.

Felicitações a HERCULES S. A. por las valiosas colaboraciones de que supo rodearse en Galicia y le auguramos el más rápido y halagüeño de los éxitos, de los cuales son garantía la inteligencia, la capacidad de trabajo y el entusiasmo de don Tomás Rodríguez Sabio.

Durante combates sobre Túnez, los cazas italo-alemanes han derribado 15 aviones. En el Mediterráneo, una importante formación de aviones bimotores enemigos atacó sin ningún éxito nuestros convoyes. Uno de los aparatos adversarios fue derribado por nuestra escolta aérea.

Aviones enemigos efectuaron en las últimas horas de la tarde de ayer una incursión en oleadas contra la ciudad y alrededores de Turin. Numerosos edificios fueron alcanzados. No se conoce aún el número de víctimas. Otros aviones llegaron hasta la región de Spezia, donde arrojaron bombas que causaron daños poco graves. Traspani fué también objeto de incursiones nocturnas. Un avión enemigo cayó envuelto en llamas cerca de Bonagia.—(EFE).

PARTE INGLES

EL CAIRO, 5.—Comunicado conjunto del Cuartel General británico del Oriente medio:

"Nuestros cazas-bombarderos han continuado sus ataques contra pequeños barcos enemigos, a la altura de la costa tunecina."

Palermo ha sido bombardeado la noche del miércoles; fueron causados varios incendios.

Todos nuestros aparatos han regresado a sus bases, de las citadas operaciones."

Ha continuado la actividad de nuestras patrullas en la región de combate tunecina.—(EFE).

AVIONES DESTRUIDOS

BERLIN, 5.—Doscientos noventa y dos aviones han perdido, durante el mes de enero, las fuerzas aéreas británicas y norteamericanas, en el Mediterráneo. De estos aparatos, 221 fueron derribados en combates aéreos y 28 por la defensa antiaérea. El resto fué destruido en tierra.—(EFE).

(ANOTACIONES CULTURALES)

Por la Iglesia y por la Patria

Por Leandro Valenciano

Con el comienzo del año han visto la luz en los escaparates de las librerías cuatro volúmenes gemelos, ataviados de gris con una cruz, a guisa de cruzados o de monjes. Llevan por títulos: "El Monasterio en la Edad Media", "Jaime Balmes político", "Don Raimundo de Toledo" y "El Cardenal Mendoza". Los firman respectivamente fray Justo Pérez de Urbel, don Ernesto La Orden, don Angel González Valencia y don Abelardo Merino. Pertenecen a la colección "Pro Ecclesia et Patria" y llevan el rótulo de la Editorial Labor junto al anagrama de la Acción Católica Española.

Cuatro libros nuevos son siempre un gustoso presente para el buen lector, pero en este caso lo son sobremedida para cualquier español amante de su Patria. Los temas de que tratan estos cuatro volúmenes son, efectivamente, de aquellos en que la historia de España se sublima. El Cardenal Mendoza es aquel "gran Cardenal de España", al que hay que atribuir fundamentalmente una parte esencialísima de nuestra resurrección para el Imperio en tiempo de los Reyes Católicos. Don Raimundo fué, en plena Edad Media, el alma de aquella escuela de traductores toledanos que rindió el servicio máximo a la cultura de Europa. El gran filósofo y apologeta, Jaime Balmes, se muestra como el mejor educador político de nuestro triste siglo XIX. Sin personalizar su obra en individuos—antes bien como anónimas colmenas de santidad, de ciencia y de trabajo—los monasterios españoles fueron durante los siglos de la reconquista la verdadera cuna de nuestra nacionalidad.

Pero estos cuatro libros poseen junto a su significado propio, otro derivado de la continuidad de una tarea. La colección "Pro Ecclesia et Patria", iniciada en los días difíciles de 1935, cuenta con veinte volúmenes más, autorizados por la pluma de mosén Lorenzo Ribet, el P. Crisógono de Jesús, el Marqués de Lozoya, el Padre Bayle y otros autores de tan alta nota, entre los cuales figura el recién malogrado historiador don Fernando Valle y Taberner. Materia de todos estos libros son las vidas de grandes españoles—Lucio, San Juan de la Cruz, Santa Teresa, Lope de Vega, Victoria, San Isidoro, Vives, los Reyes Católicos, San Ignacio, etc., a grandes hechos hispanos, como Lepanto, la expansión misiona-

ria y la Inquisición. Vidas y hechos, en fin, en que se muestra el denominador común de todas nuestras grandezas nacionales: la íntima unión entre la Iglesia y la Patria.

Ninguna Patria como la española puede gloriarse de esta estrecha unión. Francia se enorgullece ciertamente de ser la hija primogénita de la Iglesia, desde la conversión de su Rey Clodoveo, pero ha sido al mismo tiempo la hija pródiga, por obra del galicismo de la Enciclopedia y de la Revolución. Alemania fué sede del Imperio cristiano, pero tiene en su Historia la lucha de las investiduras y el moderno Kulturkampf, sin olvidar la herejía luterana. Inglaterra alcanza su mayor gloria nacional, con la separación de Roma. La misma Italia, sede del papado, tiene sus fastos en la Roma pagana y consigue su unidad a precio de la cuestión romana, hoy felizmente resuelta. Solamente España muestra un desarrollo nacional directamente enlazado con la Iglesia. De la religión recibida recibimos la unidad que nos capacita para el imperio; al servicio de ella pusimos ese mismo imperio cristiano que la defendió contra la protesta y la expansión por el Nuevo Mundo, así lo proclamó el maestro Menéndez Pelayo. "España evangelizadora de la mitad del Orbe, España martillo de herejes, luz de Trento, espada de Roma, cuna de San Ignacio, esa es nuestra grandeza y nuestra unidad; no tenemos otra".

La empresa de la Acción Católica Española llegará a feliz término muy pronto, cuando se completen los treinta volúmenes de esta magnífica colección, pero ya desde ahora se la pueden rendir plácemes en este servicio de la Patria y de la Iglesia. Servicio de Dios y servicio de España al mismo tiempo. Los españoles podemos decir, con justicia, que dentro de la Historia Universal, el destino de España es el más cercano a Dios entre los destinos humanos.

Desde las costas africanas hasta Toledo; de Bilbao a Oviedo; desde la bolsa del Ebro a Barcelona, y desde Madrid a Valencia, triunfó el glorioso Movimiento nacional porque a nuestro lado, casi en forma sensible, luchaba el héroe de Clavijo—el invicto Hijo del Trueno—. A Santiago debemos la reconquista de España. Corramos a Compostela en este Año Santo, y pidámosle al Apóstol nuevas fuerzas para engrandecer a España.

Perros en la guerra



Un perro mensajero, fiel camarada del soldado alemán. Después de terminado el fuego de la artillería enemiga, soldados y perro examinan cuidadosamente el terreno.

Los batallones rojos desembarcados en Novorossisk, han sido cercados y serán aniquilados

En el sector de Oskol se lucha cada vez con mayor dureza

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 5.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

"Han sido aniquilados por un rápido contraataque efectuado por las tropas germano-rumanas las tentativas de desembarco de importantes fuerzas soviéticas en el sector de Novorossisk. Los batallones desembarcados han sido cercados y serán completamente aniquilados. Un total de 19 embarcaciones fueron hundidas."

Han sido rechazados, con graves pérdidas para el enemigo, los duros ataques que lanzó éste en la desembocadura del Don y en el Kuban. En la parte Sur del Donetz, la calma es general. Continúa la gran batalla de defensa en el Donetz

medio y en el sector de Oskol, ganando cada vez más dureza.

Al Sur del Lago Ladoga, han fracasado nuevos ataques enemigos, apoyados por artillería y tanques, frente a las líneas principales alemanas; el adversario sufrió importantes pérdidas.

En África del Norte, sector tunecino, no se señalan más que combates de importancia local.

La tentativa de una formación de bombarderos norteamericanos para atacar de día el territorio de Alemania occidental, amparados por un cielo muy bajo, ha fracasado. La formación fué dispersada por nuestra caza y por la D. C. A. y rechazada hasta el mar. El enemigo perdió ocho aviones cuatrimotores. Han sido ocasionados insignificantes daños en el litoral por las bombas lanzadas al azar.

La noche pasada, algunos bombarderos enemigos realizaron ineficaces vuelos de hostigamiento contra el territorio occidental de Alemania.

Se han distinguido especialmente en los encarnizados combates defensivos entre el Don y el Donetz, la 26 división de infantería de Westfalia y la 320 división de infantería de Silesia.—(EFE).

BERLIN, 5.—Doscientos treinta y ocho aviones ha perdido la aviación británica sobre territorio alemán durante el mes de enero, según se anuncia oficialmente.—(EFE).



Ignaciu Ara sigue ostentando el título de campeón de los pesos medios. Hizo combate nu'o con Eloy Lafuente

MADRID, 5.—El boxeador Ignaciu Ara, continúa ostentando el título de campeón de España de los pesos medios, después del combate celebrado esta noche en el Frontón Fiesta Alegre, frente al vizcaino Eloy Lafuente, que ha terminado con la decisión de nulo.

Aj parece volverá a repetirse este combate dentro de dos meses en San Sebastián, y e pondrá también en juego el título.—(CIFRA).

"Acciones de patrulla" en Africa del Norte

Por V. V. V.

Por días aumenta la intensidad de los combates en la Regencia de Túnez. Se trata de lo que se ha dado en llamar "acción de patrulla", que no es más que la clásica acción de reconocimiento y consiste en operaciones de mayor o menor envergadura pero con objetivo limitado. Golpes de mano examinados a tomar prisioneros que permitan informar de la situación de cada frente; asaltos o infiltraciones a retaguardia para conocer o destruir los obstáculos que el enemigo puede oponer; e incluso acciones ofensivas para ocupar posiciones que en el futuro han de servir de bases de partida para la ofensiva que se prepara. Los que pretenden atacar buscan obtener aquellos detalles o aquellas posiciones. Los que intentan mantener una situación defensiva, inquietan, mediante tales acciones de patrulla, las intenciones del adversario o adoptan posiciones cuya defensa o cuya acción futura ha de beneficiar el conjunto del plan defensivo.

Los medios modernos y potentes puestos en acción hoy por los dos adversarios elevan el carácter de aquellas acciones meramente exploratorias a verdaderas operaciones en que entran en juego unidades blindadas y fuertes destacamentos aéreos. Pero en fin de cuentas, por el momento sólo se trata de acciones de carácter parcial con objetivos limitados: "Acciones de Patrulla", como se ha dado en llamar.

Parece que los ingleses y norteamericanos se hallan ahora en la fase preparatoria de la ofensiva general en el Norte de Africa. Están acordando fuerzas a la primera línea y organizando las vías de comunicaciones que en momento de la batalla han de servir de cauce al conjunto de elementos de todas clases con que la guerra moderna se alimenta. En tanto, se atiende a la movilización y armamento de los franceses que han sido movilizados en el Africa francesa y se dedica una parte de aquellas operaciones de patrulla para entrenar a los soldados norteamericanos diseñados en la lucha armada.

Las tropas del Eje, por su parte, aprovechan la oportunidad de relativa paz en que se hallan ante el retraso del ataque por parte de su adversario y ultimán sus preparativos defensivos acordando reservas desde Italia por medio de convoyes marítimos o aéreos. De ahí la enconada acción de ataque aéreo y marítimo que los ingleses realizan desde los dos extremos de su frente hacia los convoyes adversarios que circulan entre Sicilia y las costas africanas.

Esta situación indudablemente no ha de durar mucho. Sabe Eisenhower que cuanto más tiempo tarde en atacar, mayor y más tenaz será la defensa que el Eje oponga. Y conoce también que los soldados que tiene enfrente son aguerridos y no abandonan la lucha hasta morir. De ahí que probablemente este aumento gradual de las acciones parciales sea un indicio de que más pronto o más tarde, pero plazo breve, han de comenzar las operaciones en gran escala por la posesión de la cabeza de puente del Canal de Sicilia.

Detención del asesino del Recaudador de fondos públicos de Benavente (Zamora)

MADRID, 5.—Ha sido detenido por la policía Higinio Gómez Gutiérrez, autor del asesinato perpetrado en la persona del recaudador de fondos públicos de Benavente (Zamora), señor Balbuena, el cual apareció muerto en su despacho el día 26 de noviembre último. Su cadáver presentaba señales de haber sido agredido con una llave inglesa.

Los agentes de la brigada móvil consiguieron detener en la estación del Principe Pio a Alejandro Esteban González, individuo sospechoso que intentaba marchar a Zamora, que declaró su complicidad en el asesinato del señor Balbuena, manifestando que el autor del hecho fué el Higinio. Le fueron ocupadas 24.920 pesetas, procedentes de los fondos públicos sustraídos al recaudador asesinado. El Higinio, es un individuo que padece una enfermedad contráida desde hace algún tiempo, y en varias ocasiones había propuesto a su amigo Alejandro cometer un hecho de esta naturaleza para conseguir dinero con el que atender al tratamiento médico preciso.—(CIFRA).